

Nyhedsbrev / Børnekulturelt Netværk Svendborg / April 2009

SkarpSans! – støttet af Huskunstnerordningen!

BKN Svb. vil afholde en børnekulturfestival i juni 2010 – for elever i 4. klasse, og som forprojekt er børnekultureventen SKARPSANS! den 1.-3. oktober 2009 – for elever i 6. klasse. Børnene skal i begge projekter inspireres af professionelle kunstnere til at skabe selv; de skal stifte bekendtskab med kunstarternes indhold, metode og udtryksmuligheder – og gives mulighed for at erfare, hvordan forskellige kunstarter kan mødes i en performance eller iscenesat udstilling – som en fortolkning af et tema. SkarpSans! og Børnekulturfestivalen 2010 er netop blevet støttet af Huskunstnerordningen med de ansøgte 72.000 kr. Følgende lokale kunstnere deltager i begge projekter: billedkunstner Hans Kjær, danser Tine Damborg, forfatter Jesper Wung-Sung, fortæller Annette Wilhjelm Jahn, musiker og komponist Povl Christian Balslev og scenograf Luise Midtgaard.

→ **Medlemmer af BKN Svb. inviteres til caféworkshop d. 10.6. for den videre planlægning:**

Caféworkshop Onsdag den 10. juni kl. 16.30-19.00.

Arbejdsgruppen for BKN Svb. inviterer netværkets medlemmer til en caféworkshop, hvor vi skal arbejde med udviklingen af efterårets børnekulturevent SKARPSANS! Ekstern konsulent Bente Buchhave kommer og giver os inspiration, og vi skal på den baggrund drøfte indhold af eventen, fysisk placering, relation til børnekulturfestivalen i 2010 m.m. Vi håber at se dig!

→ **Tilmelding til: anne.bertram@svendborg.dk**

Program følger med nyhedsbrevet i maj, afsæt allerede nu d. 10. juni kl. 16.30-19.00.

Temamøde om teater for børn og unge – rykket til september 2009!

Arbejdsgruppen for BKN Svb. inviterer alle interesserede til et temamøde om teater for og med børn og unge - på Baggaardteatret. Vi skal inspireres, diskutere og rykkes – i en dialog om:

- Professionelt teater for børn – overvejelser fra en producent
- Facilitering af mødet mellem børn og professionelt teater
- Børn som skaber selv

Målgruppen for mødet er primært dramaundervisere i folkeskolen, ved ungdomsuddannelser og på lærer-/ og pædagogseminarier - samt andre interesserede.

→ **Invitation og dato følger med næste nyhedsbrev, vi beklager udskydelsen.**

Flyer – fritidsaktiviteter for børn i 4. klasse

Vi er i gang med en kortlægning af fritidsaktiviteter for børn i 4. klasse – rundt omkring i hele kommunen. Vi vil lave en flyer til alle børn, som starter i 4. klasse, med oplysninger om, hvad de kan gå til i fritiden, når nu ikke SFO'en længere er en mulighed. **Og her har vi brug for din hjælp:**

→ **Kender du til aktiviteter, klubber, foreningstilbud o.l. i kommunen / dit nærområde for børn på 10-12 år – send dem venligst til: anne.bertram@svendborg.dk - senest den 1. juni.**

På forhånd tak for hjælpen!

UNGE & KULTUR

Det nationale Børnekulturens Netværk sætter nu spot på Unge, Tweens og kultur – og er ved at indsamle oplysninger, om hvad der rør sig på området i hele Danmark.

→ **Kortlægning af kulturaktiviteter for unge i Svendborg Kommune – har du/I noget at indberette send det venligst til anne.bertram@svendborg.dk – senest den 15. maj.**

Svendborg Festdage – program for børn!

Igen i år er BKN SvB. involveret i planlægningen af Svendborg Festdage for Børn. Temaet for årets festdage er 'Citta slow – den gode fortælling' - og vi håber på stor deltagelse i aktiviteterne.

→ **Programmet er dugfrisk – og vedhæftet til orientering.**

DANS

Under Svendborg Festdage for Børn er der igen dans på programmet: Danseballaden, som også var et tilbud sidste år, er med – denne gang for de 12-15-årige. Her instruerer en professionel danser de unge i dans mhp. en danseforestilling. Selve afslutningen på danseugen, foregår i år på Posten i Odense, hvor unge dansere fra Fyn mødes og danser for et publikum. Det bliver muligt at tilmelde sig fra den 1. juni på Svendborg Bibliotek.

ART STUDY SYDFYN – Støtte til nye spændende projekter!

Styregruppen for Art Study Sydfyn har fordelt 300.000 kr. på fire forskellige sydfynske projekter, der på spændende vis kobler kunst med uddannelse:

1. **Område Byen som profilbørnehave** - samarbejde mellem Område Byen og Skårup Pædagog Seminarium
2. **Kvalitetsudvikling af skoleteaterordningen** – samarbejde mellem bl.a. Baggaardteatret, skoler og dramalærere
3. **Kunst som katalysator 1 - en udvekslingsworkshop** - for undervisere, pædagoger og kunstnere
4. **Udvikling af samarbejdsformer mellem kreative HF'er** - samarbejde mellem Fim-medie HF i Faaborg og Musik HF i Svendborg

→ **Læs mere her: <http://www.artstudysydfyn.dk/artstudysydfyn.php?pid=29>**

ART STUDY SUMMERCAMP – Kreativ uge for unge på Sydfyn!

Unge på 13-18 år fra en af de fire sydfynske kommuner får nu mulighed for at dyrke deres kunstneriske interesser i en hel uge med workshops i dans, teater, musik, film, billedkunst. ArtStudy SummerCamp er for alle i alderen 13 år (7.kl.) -18 år, der bor i en af de Sydfynske Kommuner (Langeland, Ærø, Svendborg, Faaborg- Midtfyn). Art Study SummerCamp løber af staben i uge 32, (3.-7.august '09) på Sydfyns ErhvervsForskole i Svendborg. Pris: 500 kr. alt inkl.

→ **Læs mere her: <http://www.fmus.dk/59610.html>**

Litteratur

DM i Oplæsning'09 – finale den 13. maj i Århus

Mette Bøtter Müller fra 6. klasse på Sundhøjskolen har vundet semifinalen i Odense i DM i Oplæsning og går nu videre til finalen i Århus – herfra lyder et stort HEP!

POETRY SLAM – SVENDBORG BIBLIOTEK DEN 15. MAJ!

Fredag den 15. maj åbner Svendborg Bibliotek døren for unge på 12-18 år til et PoetrySlam Showcase ved Thorkil & Thorning! Lasse Thorning er dansk mester i Poetry Slam og deltager i VM i Poetry Slam 2009 i Paris! Thorkil Jacobsen er tidligere dansk og europæisk mester i Poetry Slam, og har desuden ofte været "smagsdommer" på DR2. På Svendborg Bibliotek kan de unge udfordre de to mestre i et MINI POETRYSLAM. Arrangementet er GRATIS og billetter kan hentes på biblioteket nu.

SKRIV EN HEST!

Den 17. – 19. september afholder Svendborg en ny litteraturfestival ORDSKÆLV – for unge og voksne. Der vil være mange spændende litterære aktiviteter – ikke mindst en skrivekonkurrence "Skriv en hest", hvortil unge allerede nu kan indsende litterære bidrag. Vi håber, du vil være med til at opfordre unge til at deltage!

→ Læs mere om konkurrencen **Skriv en hest** på www.skrivenhest.dk

BILLEDKUNST

FANATUR

Fra den 16. maj – 7. juni 2009 finder årets børnekunstudstilling FANATUR sted – i år på Naturama og Naturlegepladsen derved. **Fernisering lørdag den 16. maj kl. 14-16 på Naturama.**

UNG09

Kunstforeningen SAK har i 2009 valgt at give særlig plads til ung kunst og holder den 8. august fernisering på en stor censureret udstilling (fra den 8.8. – 6.9.2009) med bidrag fra, forhåbentlig, rigtig mange lokale unge talenter. **Deadline den 1. juni 2009 - for indsendelse af værker.**

→ Læs mere på WWW.SAK.DK/UNG09

Film

Skolefilmfestival – Fredag den 12. juni

"Smil" og "citron" - to ord, to omdrejningspunkter, der kommer til at præge skolefilmfestivalen 2009. Smil bliver det gennemgående tema og som noget helt nyt, har de involverede dansklærere nu sat en rekvisit ind som et andet krav til skolefilmene. Citronen kommer til at spille en helt central rolle i de kommende skolefilm. **Deadline for aflevering af konkurrencefilm er den 28. maj.**

→ Læs mere om filmfestivalen her: www.skolefilmfestival.dk

OREGON

OREGON er en del af BUSTER – Københavns internationale filmfestival for børn og unge. OREGON er en toleddet filmfestival for filmskabere under 20. Den starter med en dags filmfest i hver af landets fem regioner. På denne dag i maj mødes unge filmfolk fra hele regionen og ser hinandens film. En kvalificeret jury samt publikums stemmer afgør hvilke film, der skal gå videre til finalen. OREGON-finalen afholdes i København under BUSTER Filmfestivalen den 18. 19. OG 20 september 2009.

Deadline for tilmelding af film er den 1. maj.

→ **Filmfest i region Syddanmark afholdes i Middelfart den 17. maj.**

→ **For nærmere oplysninger kontakt: Tovholder Jakob Steensig / js.rantz@gmail.com**

→ **Læs mere her: <http://www.buster.dk/oregon/index.lasso?n=81>**

PULJER

SYNGELYST

SANGENS ÅR 2008 var en så stor succes, at en ny sang-kampagne er ved at finde sin form. SYNGELYST er på banen de næste 3 år med musikalsk og sanglige aktiviteter for børn og unge. Der er bla. afsat 250.000 kr. til støtte af nyskabende sanginitiativer over de næste år.

→ **Læs mere her: www.dr.dk/syngelyst**

ILDSJÆLEPULJEN 2009

Har du en god idé, du vil afprøve, aktiviteter, der skal udvikles og realiseres – så overvej at ansøge Svendborg Kommunes Ildsjælepulje. Den kan søges af enkeltpersoner, foreninger og andre sammenslutninger.

Børnekulturkalender for Svendborg Kommune

Vi vil bede jer huske at sende oplysninger om børnekulturelle arrangementer til en børnekulturkalender. Det er led i et forsøg på at samle og skabe overblik over alle aktiviteter for børn og unge i kommunen, som er åbne for befolkningen – og til den kommende hjemmeside for børnekulturen! Medsendt nyhedsbrevet er en oversigt for større børn- og ungekulturelle aktiviteter i kommunen samt en oversigt for planlagte børn- og ungearrangementer på Svendborg Bibliotek.

→ **Send informationer til: anne.bertram@svendborg.dk**

→ **Vedhæftet er en oversigt over de større børnekulturarrangementer, der er planlagt p.t.**

PS: Husk børnene i KultuNaut

Når I lægger jeres arrangementer for børn og unge ind i KultuNauts database så vær opmærksomme på at afkrydse feltet med "Børn" under "Alder". Så kan interesserede finde dem *både* på nettet *og* i den trykte Kulturkalender: <http://www.svendborg.dk/> → Se hele kalenderen → Indtast arrangement.

Nyt fra Børnekulturens Netværk (BKN)

Hvis du ikke allerede er tilmeldt nyheder fra det nationale BKN, så overvej at gøre det: <http://www.boernogkultur.dk/global/abonner.html>

Tilmelding til nyt fra Børnekulturelt Netværk, Svendborg

Husk at videresende dette nyhedsbrev til alle de mennesker/institutioner som det måtte have interesse for – vi skal fortsat udvide og kvalificere netværket!

Man kan tilmelde (og framelde) sig nyhedsbrevet hos:

Børnekulturkonsulent Anne Bertram / Tlf. 6217 6474 / anne.bertram@svendborg.dk